

法務部廉政署新聞稿

發稿日期:112年8月21日 發稿單位:法務部廉政署防貪組

聯 絡 人:組長劉耀中

聯絡電話:(02)23141000 轉 2061

法務部受邀參加內政部警政署

「廉潔內政 誠信社會—保全業廉潔與誠信經營論壇」

為推廣企業誠信及社會責任理念,增進公私部門交流,法務部受邀參加內政部警政署 112 年 8 月 21 日辦理之 112 年「廉潔內政誠信社會—保全業廉潔與誠信經營論壇」,以實踐「聯合國反貪腐公約」對於倡議私部門反貪腐之重視,建構公私協力反貪腐夥伴關係。

本次論壇由內政部警政署黃明昭署長、法務部蔡清祥部長及內政部吳容輝政務次長致詞揭開序幕,接續由法務部廉政署沈鳳樑副署長、台灣透明組織協會葉一璋副理事長、銘傳大學犯罪防治學系章光明教授,分別就「企業誠信與廉政治理」、「企業誠信及永續經營的挑戰與契機」及「保全工作與安全社區」等議題進行專題演講;並由中興保全科技股份有限公司吳政直經理及台灣新光保全股份有限公司劉佩玉人資長進行標竿經驗分享;再由黃明昭署長主持座談,邀請前揭產官學專家,進行跨域研討交流。

法務部蔡部長致詞表示,近年督導廉政署偕同相關主管機關積極推動企業誠信及法令遵循論壇活動,以建構公私協力、跨域合作網絡。今日論壇是以「保全業」為主題,跨域探討如何深化誠信經營、法令遵循及履行企業社會責任,保全業是協助檢察、警察、調查、廉政等執法單位共同維護社會安定的重要力量,其長期以來協助社會及政府機關的努力值得肯定。我國雖非聯合國會員國,仍自主實踐《聯合國反貪腐公約》內容,今(2023)年國際透明組織公布 2022 年「清廉印象指數」(CPI),臺灣獲評全球排名第 25 名,

與 2021 年維持同樣佳績,其他如「賄賂風險指數」及「政府國防廉潔指數(GDI)」等皆獲得良好成績,透過各項國際評比顯見我國整體廉政建設穩健推展,清廉執政深獲國際肯定。法務部未來將持續深化政府與企業夥伴關係,營造廉能優質的投資環境,促進國家與企業的永續發展,以提升國家清廉程度的正面評價。

內政部吳次長致詞時表示,近年來私部門的反貪腐預防成為 廉能治理的重點,內政部為協助民間企業團體瞭解企業誠信內涵, 去(111)年以營建業務為主題,與法務部共同舉辦「營建企業交流 廉政論壇」,今年也陸續針對建築結構耐震防災、保全業、防災建 材及設備等主題辦理企業誠信論壇,期深化與企業之交流合作,建 構公私協力反貪腐夥伴關係。

防治貪腐不能侷限於政府部門,唯有跨域整合,全民參與,建立公私部門夥伴關係,鼓勵私部門落實誠信治理及法令遵循,營造企業永續經營環境,方可提升企業競爭力及國家清廉度,達到國家與企業永續發展的雙贏局面。





